
63 

 

К.О.Терещенко, Д.О. Філіпенко 

здобувачі вищої освіти спеціальності 071 «Облік і оподаткування», 

денна форма навчання,  

Миколаївський національний аграрний університет 

м. Миколаїв, Україна 

СТРАТЕГІЯ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРА ЕКОНОМІКИ 

 

У період трансформаційних процесів основна альтернативна модель 

суспільного поступу України простежується у концепції сталого розвитку. При 

цьому вітчизняна економіка зосереджена на тенденціях світу у напрямку 

глобалізаційних процесів, високого рівня розвитку сфери послуг, збільшення 

інтелектуальної складової виробництва, інформатизації, вичерпування 

традиційних джерел економічного зростання. Аграрний сектор, будучи 

основним з бюджетоутворюючих в країні, зосереджений на реалізації ідеології 

сталого розвитку як стратегічної моделі соціально-економічного піднесення. У 

зв’язку з цим обґрунтованим завданням сьогодення є врахування чинників 

сталого розвитку у регуляторних діях держави під час розробки концепції 

структурної політики щодо реалізації стратегії розвитку аграрного сектору 

економіки. Україна перебуває на етапі становлення новітніх технологій 

розвитку вітчизняної економічної системи. Спостерігається зміна структури 

економіки країни від передової галузі промисловості 37% і 25% сільського 

господарства ВВП за 1990 р. до 11,1% промисловість і 18,3% сільського 

господарства – за 2019 р., 60% займає нематеріальна сфера [1]. 

Однак, традиційно до ТОП-10 найбільших світових експортерів 

сільськогосподарської продукції і сировини входять: Швейцарія, США, 

Сінгапур, Нідерланди, Німеччина, Гонконг, Швеція, Великобританія, Японія та 

Фінляндія. Це підтверджується даними Всесвітнього економічного форуму 

ранжування країн світу за індексом глобальної конкурентоспроможності у 

період з 2018 по 2019 рр. (The Global Competitiveness Index). Щодо України, то 

вона зайняла позицію під номером 81 із 137 країн світу [6].  

Дане явище не є нонсенсом для вітчизняного економічного простору, 

оскільки протягом більш як 20 років незалежності країни геоекономічні 

пріоритети разом із інтеграційними векторами економічного розвитку країни 

майже не розглядалися і конкретно не фіксувалися стратегічними документами 

держави. На противагу цьому, протягом періоду становлення України, деякі 

країни світу мали у своїй практиці сформований досвід як негативних, так і 

позитивних тенденцій геоекономізації. Так, прямим прикладом є суперечність 

геоекономічного управління з ізоляціоністськими і автократичними позиціями 

США щодо екологічно чистого агровиробництва зі стратегією максимізації 

частки світового продовольчого ринку [4]. 

Визначено, що стратегія розвитку аграрного сектора економіки 

зосереджена на структурній політиці, що сприятиме забезпеченню ефективного 

конкурентоспроможного розвитку аграрного сектору в концептуальному плані, 

тобто сприятиме забезпеченню інноваційності у вирішенні проблем за такими 

напрямами як продуктивність праці (динаміка і потенціал її підвищення), якість 
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і кількість трудових ресурсів (населення працездатного віку та його 

професійно-кваліфікаційні характеристики, освітній рівень, інноваційний 

потенціал, якісні характеристики підприємницького сектору), природно-

ресурсний потенціал.  

Перспективи впровадження реалізації стратегії в аграрному секторі слід 

пов’язувати з системними проблемами, які дотепер не вирішені, серед них 

розвиток виробництва і споживання продовольства. 

Трансформаційні перетворення в економіці України і в аграрному секторі 

виявилися тривалими, все ще продовжуються, тому галузь потребує виваженої 

структурної політики щодо стратегії розвитку. При цьому головною 

передумовою забезпечення зростання рівня економіки вітчизняної 

агропродовольчої сфери у період глобалізаційних процесів є застосування 

важелів просування сільськогосподарської продукції і сировини, що у свою 

чергу перебувають у прямій залежності від сформованих позицій 

геоекономічної ситуації в країні. Трансформаційні процеси в економіці 

пов’язані із глобальними явищами у світовому просторі й вимагають постійної 

адаптації до змін.  
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